



ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

2019. DECEMBER 19., CSÜTÖRTÖK  
XXI. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM  
12 OLDAL + 8 OLDAL MELLÉKLET  
SZABADELADÁSBAN: 3 LEJ,  
ELŐFIZETÉSSEL 35 LEJ/HÓNAP (1,7 LEJ/LAP)  
WWW.KRONIKAONLINE.RO  
TEL.: +40 264-705205, +40 264-705215

# krónika

kronikaonline.ro

GAZDASÁGPOLITIKAI ADOK-KAPOK FOLYT A ROMÁN PARLAMENTBEN

## Kétszeresére emelkedik januártól a gyermekpénz



Sikerek és kudarcok mindkét oldalon. A gyermekpénz emelését megszavazták, az áfáról és a különleges nyugdíjakról később döntenek

Sikerült átvinniük a parlamenten az ellenzéki szociáldemokratáknak a gyermekpénz összegének megduplázását, az áfacsökkentés és a különleges nyugdíjak eltörlése kapcsán viszont még várat magára a döntés. Közben a liberális kormány elfogadta a költségvetés tervezetét és a hírhedt 2018/114-es sürgősségi rendeletet módosító jogszabályjavaslatot, és bejelentette, mindkét kezdeményezésért már hétfőn felelősséget vállal a parlament előtt. A szociáldemokraták szintén hétfőn döntenek arról, hogy bizalmatlansági indítványt nyújtanak be a kormány ellen, vagy alkotmánybírósgon támadják meg a felelősségvállalást. Korodi Attila, az RMDSZ frakcióvezetője a tegnapi nap történéseit firtató kérdésünkre leszögezte: a gyermekpénz megkétszerezését gond nélkül be lehet építeni a költségvetésbe, az áfacsökkentés viszont komoly kiadást jelentene, ehhez kormánystratégiára van szükség, a speciális nyugdíjak esetében pedig szerintem korrigálni kell, hogy igazságos, kiegyensúlyozott rendszer legyen. „A költségvetés és a 114-es kormányrendelet kiigazításához nem kellene megspórolni a parlamenti vitát” – szögezte le lapunknak Korodi Attila. » 6.

» Florin Ciţu pénzügyminiszter közölte: a gyermekpénz emeléséhez szükséges összeget még nem kalkulálta bele a kormány a jövő évi költségvetés tervezetében, a jogszabály kihirdetése után viszont megteszi.

» A NAP ÍRÁSAIBÓL

### Orban példás kisebbségpolitikát lát

Az elmúlt évtizedekben a Bukarest részéről megszokott egyenszöveget mondta fel Ludovic Orban miniszterelnök a kisebbségek napja alkalmából: Románia szerinte is „modellértékű” kisebbségpolitikát folytat. Eközben Szijjártó Péter magyar külügyminiszter közölte: Magyarország kiáll az őshonos és nemzeti kisebbségek nyelvi jogai védelméért, és fellép a határon túli magyar nemzeti közösségek jogaiért. » 5.

### Szétszedhetetlen vásárhelyi egyetem

„Nincs semmiféle meglepetés az ítéletben, hiszen a romániai igazságszolgáltatás eddig is érezte a részrehajlását” – nyilatkozta a Krónikának Nagy Előd rektorhelyettes, miután kiderült: a magyar oktatók és diákok eredménytelenül támadták meg a bíróságon a marosvásárhelyi orvosi és a Petru Maior-egyetem egyesítését. » 3.

### Ismét a parlament asztalán a státútum

Kulcsár-Terza József és Biró Zsolt parlamenti képviselők tegnap törvénykezdeményezésként iktatták a román parlamentben Székelyföld autonómiastátútumát. A képviselőházba december 18-án, a nemzeti kisebbségek napján nyújtották be a tervezetet. „Az RMDSZ-szel megbeszéltük, támogatják az autonómia ügyét, és a tervezetet is” – mondta lapunknak Kulcsár-Terza József. » 8.

### Nagyvárosokban összpontosul a tőke

Míg Bukarestben 56, Ilfovban 60 vállalkozás jut ezer főre, Erdélyben 27, Havas alföldön 20, Moldvában pedig csupán 18. Erdélyen belül a székelyföldi régió mutatói a legalacsonyabbak. Az erdélyi nagyvárosok amúgy a mezőny első felében találhatók. » 7.

Sokat köszönhet '89-nek a magyar nyelvű oktatás » 4.



Erdélyi Napló » 2-3., 4.  
1989 decembere Temesváron: a katonák fejszékekkel estek a templomajtónak

A mai lapszámunkban 2020-as falinaptár található

